



- И ПРАЗДНИК,  
И ДЕНЬ, В КОТОРЫЙ  
СЛЕДУЕТ  
ЗАДУМАТЬСЯ...
- ЮРИДИЧЕСКАЯ  
КОНСУЛЬТАЦИЯ  
Г. АГАПОВОЙ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
23 февраля  
1999 года  
№ 29  
(13329)

Цена  
свободная

## Сегодня — День защитника Отечества

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

От имени Правительства и Законодательного собрания Ленинградской области сердечно поздравляем воинов Вооруженных Сил, ветеранов Великой Отечественной войны, бывших воинов-интернационалистов, всех жителей Ленинградской области с ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Нет в нашей стране признания более славного и почетного. Самоотверженное служение долгу, любовь к Родине, верность воинской присяге всегда отличали защитников России.

Славные традиции героических подвигов по защите нашей земли, мужество и боевые качества воинов русской армии, солдат Великой Отечественной войны, освобождавших мир от фашизма, живут и сегодня.

Но наша армия сильна не только своей историей и традициями. Главная ее сила — люди, посвятившие себя служению Отечеству и честно выполняющие свое нелегкое ратное дело.

Сегодня Вооруженные Силы нашей страны переживают трудные времена. Но мы верим, что экономические трудности будут преодолены, а сила духа, преданность своему делу и овладение современным воинским искусством помогут воинам выстоять и защитить мир и спокойствие нашего Отечества.

Желаем всем здоровья, мира, спокойствия, мужества и оптимизма!

Валерий СЕРДЮКОВ,  
исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области.

Виталий КЛИМОВ,  
председатель Законодательного собрания Ленинградской области.

### УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Сердечно поздравляем вас с Днем защитников Отечества, с праздником, объединяющим всех, кто с оружием в руках стоял и призван стоять на страже Родины.

Этот день чтут в каждой семье. Защита Отечества — священный долг. Его до конца выполнили ветераны Великой Отечественной войны, вынесшие неимоверные лишения и победившие страшного врага. Всем и каждому из них — низкий поклон и слова вечной признательности. Молодым воинам есть на кого равняться. Пусть ваша служба будет успешной и рубежи Родины надежно защищены. Желаем всем, кто по праву отмечает этот праздник, крепкого здоровья, благополучия, мира и спокойствия.

Администрация МО «Сланцевский район».

## ТРАДИЦИОННЫЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ ПРОБЕГ

20 февраля состоялся очередной юбилейный легкоатлетический пробег, посвященный защитникам Отечества. Старт был дан на площади Победы в Пскове. Небольшая остановка была в г. Гдове, где участников пробега очень тепло, пиро-

гами и памятными буклетами встречали ветераны Отечественной войны и жители города. А финиш состоялся в нашем городе. В пробеге принимали участие спортсмены из Печоры, Пскова, Гдовы, Сланцев и Выскатки — всего более 30 человек.

Выражаем благодарность всем, кто помог провести этот пробег. Поздравляем всех защитников Отечества с праздником!

В. ЧАРУШНИКОВ,  
председатель клуба любителей бега «Бодрячок».

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Зарубежными СМИ опубликован список 500 крупнейших корпораций мира по результатам деятельности в прошлом году. Ни одна российская компания в рейтинге не значится.

● В 1999 году Мингосимущество планирует получить от продажи ликвидных активов 15 млрд. рублей, сообщил заместитель руководителя министерства С. Моложавый.

● По данным международной полиции, наркобизнес в балканских странах крепко держат в своих руках албанцы из Косово, Македонии и самой Албании. Их деятельность приобрела поистине транснациональный характер. По данным Интерпола, албанская мафия контролирует 40% оборота наркотиков в Югославии, 70% — в Германии, 80% — в Венгрии, Швейцарии, Швеции и Норвегии, а также треть наркотического рынка США.

ИНТЕРФАКС. За 12 лет в России зарегистрировано более 11 тысяч ВИЧ-инфицированных, сообщили в Российской центре профилактики и борьбы со СПИДом.

## Горячий телефон

2 — 17 — 85

в 16 до 17 часов

А. Г. Иванов, д. Кологриво.

«В августе прошлого года я получил III группу инвалидности. Документы в Пенсионный фонд сдал в декабре. Пенсию до сих пор не получаю. И мне в пенсионном отделе говорят, что получу ее только в марте или в мае. Почему?».

(Ответ на стр. № 3).

## 02<sup>а</sup> сообщает:

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 33 сообщения о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 222 человека, 122 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 86 из них побывали в медвытрезвителе. За мелкое хулиганство наказан 31 человек. Зарегистрировано 279 нарушений ПДД.

### ОТКУДА МЕТАЛЛ?

Днем 21 февраля сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали 44-летнего гражданина Ж. При нем были обнаружены около 5 килограммов кабеля, ножовка и кухонный нож.

Ночью того же дня сотрудники отдела вневедомственной охраны задержали 41-летнюю гражданку П., которая несла 5 медных стержней общим весом 5,5 килограмма.

### КРАЖА С ДАЧИ

20 февраля житель С.-Петербурга, пенсионер, сообщил о том, что в ночь на 19 февраля неизвестные сорвали доски с окна мансарды его дачного дома, расположенного в деревне Наволок. Из дома пропали 300 метров полиэтиленовой пленки и 3 электродвигателя.

В ходе оперативно-следственных мероприятий были установлены и задержаны двое подозреваемых в совершении кражи.

На сегодня лишь механизаторы АОЗТ «Родина» сумели увезти с болота «Дубоемский мох» около тысячи тонн удобрительного торфа. Остальные хозяйства к этому еще и не приступали.

Акционеры акционерного общества «Аврора» приняли решение на общем собрании не менять свой статус и оставаться по-прежнему обществом закрытого типа (ЗАО).

В Выскатской волости продолжаются перевыборы старост. На сходе жители деревни Савиновщина единодушно избрали на второй срок Татьяну Александровну Колчину. Она работает заведующей сельским клубом.

За прошедшие выходные комбинат благоустройства вывез за пределы города 497 кг снега. Сделано это было собственными силами комбината.

На конкурсе «Ученик года», прошедшем среди учащихся школы второй ступени (средние классы), победил ученик 6 класса школы № 3 Миша Коровкин.

НАША ТЕМАТИЧЕСКАЯ

СТРАНИЧКА

## УРОКИ ВЕДЕТ МАЙОР

В школах № 3 и № 5, где работает майор запаса Алексей Михайлович Козлов, его называют военруком. Хотя официальное название его должности гораздо сложнее — преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности и допризывной подготовки. Уроки ведет во всех классах — с первого по одиннадцатый, допризывную подготовку проходят только старшеклассники.

«Нужен ли этот предмет в школе? Очень, — считает Алексей Михайлович. — Я учу ребят выживать в любых чрезвычайных ситуациях. А допризывники проходят строевую, стрелковую подготовку, физически закаляются. Это позволит им быстрее адаптироваться в армейской жизни».

Об этой жизни А. М. Козлов знает не понаслышке — 27 лет прослужил в Военно-воздушных силах, был замполитом, командиром роты. И педагогическая работа ему не в новинку — готовил связистов в учебных частях. Потому и в школьные дела сразу втянулся. Учил ребят в армии, теперь — на гражданке. После выхода в запас практически не отдохнул — уже восьмой год работает в школе.

«Хотя во сне я все еще служу, — признается Алексей Михайлович. — Никогда не жалел, что стал военным. Для меня эта профессия была и остается уважаемой». Он твердо убежден — порядок в армии зависит от командиров. Там, где он служил, не было дедовщины, не было издевательств над солдатами. Все это пресекалось в корне. От «неудобных» вопросов старшеклассников о сегодняшнем положении в армии не уходит. Старается отвечать честно и откровенно. Порой вместе обсуждают газетную статью, телепередачу.

«Конечно, у некоторых ребят есть страх перед армией, кто-то не хочет служить, — говорит А. М. Козлов. — Мои уроки прибавляют допризывникам уверенности в себе. Постоянно твержу: «Учись. Будешь героем в казарме». Практически все, что нужно знать солдату в первые полгода, я даю. Нравятся ребятам занятия по стрелковой подготовке. Жаль, материальная база у нас слаба. Выручают военные — на базе воинской части ежегодно проводим пятидневные учебно-полевые соревнования. Ребята стреляют из автоматов боевыми пульами. На практике знакомятся с укладом армейской жизни».

Эти соревнования Алексей Михайлович называет испытанием на зрелость. И многие юноши успешно его проходят. А из армии некоторые пишут письма, в которых благодарят за науку. Среди выпускников есть и те, кто поступил в военные училища. Они тоже добрым словом вспоминают свое «Михалыча».

Т. КРЫЛОВА.

## СОЛДАТ ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

Жизнь военного человека — это постоянная готовность защищать и отстаивать интересы своего Отечества. Целых 28 лет Сергей Николаевич Осадец верой и правдой отслужил в рядах Вооруженных Сил, в мотопехотных войсках. В 17 лет, в последний в годы войны призыв — в октябре 1944-го он надел шинель. Через 2 месяца учебы в школе сержантов в совершенстве владел противотанковым оружием. По первому зову, в любой момент курсанты готовы были выступить на передовые позиции. Но война близилась к завершению. И командование распорядилось сохранить этот по сути уже кадровый состав. Так что в больших боях и поучаствовали

не пришлось. Однако войну знали не понаслышке. Не было тылов в западной части нашей страны. Еще подростком Сергей видел, как топтал и разорял враг его Украину. И учебный батальон размещался недалеко от фронта, поэтому бомбежки и артобстрелы были частым явлением.

Семь лет пришлось служить С. Н. Осадцу. К концу службы судьба Сергея Николаевича была решена и им самим, и командирами. В 1950 году он, младший сержант, имеющий боевые награды, уже учился в Киевском Краснознаменном военно-пехотном училище имени рабочих Красного Знамени Красногорска (училище было переведено из Москвы).

## „ДРУЖНЕЙ, ЧЕМ ПОГРАНИЧНИКИ, СОЛДАТ НЕ БЫВАЕТ“

Александр Козлов — потомственный военный. Отец был военным летчиком. Брат — офицер, служит сейчас в Сочи. Сам Александр в армии уже 9 лет. В 2002 году заканчивается срок его второго контракта, однако уже сейчас уверен, что подпишет очередной, третий. Почему? «Я себя без армии уже не представлю, смылся с военной службой», — ответил, не долго раздумывая.

Родом он из Краснодарского края. 20 лет семья жила в Эстонии. Мать и сейчас там. Свою срочную

службу Александр Козлов провел в танковых войсках в Калининграде. Сверхсрочная служба связала его с пограничными войсками. «Дружней, чем пограничники, солдат не бывает», — считает он. Потому что приходится жить бок о бок неделями в лесу, ходить вместе в наряды, постоянно друг другу помогать и выручать. Без этого нормальной службы не будет. Пограничная застава в Низах, на которой служит ефрейтор Александр Козлов, считается одной из лучших в отряде. Конечно, не все так безоблачно. Бы

вают и конфликты. Однако пресловутой дедовщины, по словам Александра, здесь нет.

Жизнь идет, как заведенные часы. 2 недели — на заставе в Низах, потом 3—4 дня на отдыхе в городе, на третьей заставе. Почти каждый год во время своего отпуска Александр отправляется к брату в Сочи. Поддерживает связь и с матерью.

Кроме каждого дня бывают здесь и праздники. Поздравляют друг друга с днем рождения, отмечают праздники. Вот и День защитника Отечества отмечает вместе.

А. ВЛАДИМИРОВ.

## СТРОЕВАЯ — НЕ ЛУЧШЕЕ СРЕДСТВО ОТ БОЛЕЗНЕЙ

Служба Алексея началась 17 ноября 1998 года. За три месяца парень успел испытать все ее «прелести». Не раз его «учили» отцы-командиры и «деды». Но не это оказалось самым страшным. Гораздо тяжелее терпеть моральные унижения. Поэтому дважды он покидал воинскую часть и приезжал домой к матери. После последнего побега с 20 января Алексей находится в госпитале.

С таким «букетом» болячек, как у Алексея, сейчас и на гражданке жить непросто. Он состоял на учете у эндокринолога, у него хронический гастрит желудка и скрытый сахарный диабет, ожирение первой степени, до подросткового возраста были проблемы с сердцем... Но призывная комиссия сочла его годным к военной службе.

Отсрочка от армии у Алексея была. Он, не имея образования, пытался устроиться в городе на какую-нибудь работу. Не получилось. Сидеть на зарплату матери 200 рублей да небольшую денежную помощь, которую оказывал со своей пенсии дед, он не хотел. Поэтому сказал матери, что пойдет служить. Справок о болезни собирались не позволил. Но кое-какие справки, касающиеся лично ее здоровья, мать в военкомат предоставила. Там посоветовали, чтобы сын

служил недалеко от дома. Алексей действительно служит недалеко — во Всеволожском районе, воинская часть находится в поселке Медвежий Стан.

Сын хотел служить в армии, — говорит его мама Тамара Чишмальевна. — Я не стала его удерживать, о чем теперь жалею. За два месяца службы он похудел на 10 килограммов. Всегда общительный, стал замкнутым, подавленным. А в госпитале, где я была у него недавно, вообще заявил: «Мне все равно, что со мной будет».

Военной прокуратурой Сертоловского гарнизона по фактам избиения солдат и, в частности, Алексея, проводится проверка, о чем Тамару Чишмальевну старший помощник военного прокурора уведомил письменно. Мать надеется, что после ее окончания сына переведут в другую, более спокойную

часть. Надеясь на это, пытается помочь сыну и мама. Написала в журнал «Человек и закон», обратилась в комитет солдатских матерей. Но письмо, которое она туда отправила, там посчитали недостаточно полным. Попросили полное жизненное описание парня, с момента рождения. А еще лучше рекомендовали приехать самой. «Ехать мне не на что. Пытается написать подробное письмо. Только думаю — зачем все это? Ведь помогать ему нужно сегодня, сейчас!». Еще обратилась женщина к депутату Законодательного собрания В. В. Иванову. Надеется, что он, имея власть, поможет.

«Когда я читала показания, написанные моим сыном в прокуратуре, у меня волосы дыбом вставали. За то, что он не курил, ему зажигалкой жгли пальцы, не пускали по четыре часа в туалет... В той же части, где служит сын, двое ребят выпили по полтора стакана хлорки, один порезал себе вены... Зачем нужна такая армия? Кто допускает, чтобы такое творилось? Теперь я советую всем: если есть возможность — собирайте справки, не отпускайте своих сыновей в армию!».

Н. СТЕПАНЕНКО.

## СЛУЖБА, НО НЕ МУЧЕНИЕ

Что думают о сегодняшней российской армии те, кому скоро предстоит в ней служить? Хотят ли они служить, готовы ли служить? На эти вопросы отвечают одиннадцатиклассники школы № 3.

— Мое отношение к армии отрицательное. Если раньше для парня было унизительно не служить в армии, то сейчас многие рады избежать службы. Боятся издевательств. Из армии некоторые возвращаются инвалидами. Считаю два года потерянными, если предстоит служить.

— Я хотел бы служить в армии, хотя по слухам знаю, что там плохо — дедовщина, плохое питание. Но я все равно хочу в армию — только там юноша становится настоящим мужчиной.

— Мне жалко смотреть, как разваливается наша армия. Правительству должно быть стыдно за то, как финансируется армия, что солдаты голодают. Но я бы хотел служить. Если все будут избегать армии, то кто же будет защищать нашу Родину?

— В нашей армии не служение, а одно мучение. Знаю об этом из газет, телепередач.

— Армия нужна. Надо, чтобы парни физически закалились, а не валялись на диванах у телевизоров.

— К современной армии я отношусь довольно положительно. Но это смотря где служить. Мой брат, например, нормально отслужил. А некоторые знакомые парни, отслужив, рассказывают о разных издевательствах. Я бы хотел служить в МЧС. Ребята, которые там служили, отзываются очень хорошо.

— Я не хочу в армию, потому что в ней теряешь лучшие годы своей молодой жизни.

— О состоянии российской армии могу судить пока только со слов окружающих, да из того, что вижу и слышу с экрана телевизора. И все это негатив — хулиганство, побои, дедовщина. Недаром юноши нехотят идти служить.

— Если наша страна является демократической, то и служба в армии должна быть альтернативной. Пусть каждый выбирает, где и кем ему служить.

— Зачем идти в армию? Кому это сегодня нужно? Буду стараться поступить в вуз, чтобы не служить.

— Если бы в армии были нормальные условия, человеческое отношение к новобранцам, умные командиры, то почему бы и не послужить? Отец об армии вспоминает только хорошее, и, в первую очередь, своих друзей.

— Армия нужна, слов нет. И служить парням надо. Но без издевательств и мордобоя.

Судя по откровенным высказываниям семнадцатилетних, они довольно реально и объективно оценивают сегодняшнее состояние российской армии. И не мажут все черными красками, и не откращиваются напрочь от службы в армии. Просто хотят элементарного — служить в нормальных условиях, не испытывая физического и морального унижения. Хотят, чтобы это была действительно служба, а не мучение.

Т. КРЫЛОВА.

Сергей Николаевич в составе центральной группы войск год служил в Австрии, 7 лет в Германии. В 1961 году участвовал в усилении охраны внешнего обвода Берлина (строительство Берлинской стены). С 1964 года служба проходила в Ленинградском военном округе — прибыл сюда в звании капитана.

Сергей Николаевич по прошествии лет не жалеет, что связал свою жизнь с военной службой. Хотя кочевая жизнь вносила свои поправки в семейный уклад. Только в Ленинградском военном округе сменил несколько мест службы: последние — Всеволожский, Волосовский и, наконец, Сланцевский горвоенкомат,

откуда майор Осадец и ушел в 1972 году в отставку. Треть своей жизни он провел в нашем городе. Успел поработать на шахте «Ленинградская», в СПОГАТЕ, где большую часть был секретарем парторганизации. Он и сейчас не сидит дома, в ветеранской организации — один из главных активистов. Именно к Сланцам он привил душой. Но болью в сердце отзывается каждое воспоминание об Украине. Там осталась вся его большая родня. «Два месяца как у меня умерла жена, а получили ли они там об этом известие, до сих пор неизвестно?».

Скоро, в марте, у Сергея Николаевича день рождения. Желаем старому солдату крепкого здоровья, силы духа и мужества.

О. СВЕТЛОВА.

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЕ переезды всегда считались источником повышенной опасности для всех участников движения. Практика показывает, что малейшее упущение в техническом обеспечении переездов может обернуться трагедией, ведь, действительно, поезд мгновенно остановить невозможно. А потому вполне объяснимо постоянное внимание контролирующих органов к этим объектам. Очередной рейд, в результате которого были проверены все 26 переездов Сланцевского района, проходил на прошлой неделе. В нем принимали участие сотрудники ГИБДД, транспортной инспекции.

## БЕЗОПАСНЫ ЛИ ПЕРЕЕЗДЫ?

Самое большое количество замечаний проверяющие выяснили в адрес сланцевского участка Кингисеппской дистанции пути. Так, на переезде в районе АО «Дубровенский мок» были обнаружены неполадки в электрическом обеспечении, на других объектах в нерабочем состоянии находилась сигнализация.

А ситуация с Гостицким переездом обсуждается проверяющими уже в течение нескольких лет! Дело в том, что за последние годы в зоне переезда спонтанно стали появляться огороды, личные подсобные хозяйства сланцевчан. Все это заметно оказывается на видимости в районе переезда. Но, к сожалению, дальше констатации этих печальных фактов дело не движется. Не помогают даже самые строгие предписания. По результатам этой проверки соответствующие предписания направлены мастерам сланцевского участка Кингисеппской дистанции пути С. Л. Долженко и участка ШЧ А. А. Помадина.

Как сообщил начальник Сланцевской транспортной инспекции А. Ф. Гриневич, на этот раз меньше замечаний у проверяющих было к переездам, находящимся в

ведении промышленных предприятий — АО «Ленинградсланец», АО «Завод «Сланцы». Хотя еще с прошлого года некоторые проблемы так и не нашли своего решения. По мнению участников рейда, необходимо упорядочить охрану в районе довольно-таки опасного переезда на территории завода «Сланцы». Здесь на двухпутной железной дороге требуется установить обязательное круглосуточное дежурство. Но так как переезд этот находится в ведении как Кингисеппской дистанции пути, так и завода, вопрос этот пока не решен. Но известно, что здесь, на достаточно оживленном участке движения, где проходят товарные, пассажирские составы, уже не раз бывали аварийные ситуации.

Большое количество замечаний было выяснено комбинату благоустройства города, обязанность которого — содержать в надлежащем состоянии территорию у переездов.

В целом в ходе рейда проверяющие составили 1 протокол, выдали 3 предписания. Как сказал А. Ф. Гриневич, все собранные материалы будут отправлены в транспортную прокуратуру. **В. ГАЛКИНА.**

## «ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

(Начало на 1-й стр.). Отвечает начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

Хотя А. Т. Иванов получил группу инвалидности еще в августе прошлого года, но к нам обратился только в декабре. Причем не представил необходимые документы, подтверждающие стаж и заработную плату. Специалисту отдела пришлось разыскивать данные, подтверждающие стаж, посыпать запросы в другие районы области. Эти данные собраны, А. Т. Иванову назначена пенсия по инвалидности III группы. Он получит все выплаты, начиная с августа, тогда, когда будет выплачиваться пенсия за март. Поскольку он работающий пенсионер, мы не можем ходатайствовать о том, чтобы пенсия была выплачена ранее. Если бы А. Т. Иванов своевременно представил все документы в пенсионный отдел, то он бы уже получал положенную ему пенсию.

## ИДЕТ КАЧЕСТВЕННАЯ ОЦЕНКА СКОТА

На фермах сельскохозяйственных акционерных обществ заканчивается ежегодная бонитировка (качественная оценка) крупного рогатого скота, по результатам которой можно будет судить и о потенциальных возможностях общественного дойного стада района.

## Спасибо, что не забыли

В конце января меня пригласили на вечер во Дворец культуры АО «Завод «Сланцы», который посвящался 55-летию снятия блокады. Мария Яковлевна Карпова. Она, как и я, блокадница. Не виделись уже несколько лет: мне уже 83 года, инвалид I группы, из дома не выхожу. И было приятно, что обо мне не забыли. Хорошие люди помогли дойти до Дворца культуры и обратно проводили. И я очень довольна, что побывала на вечере. Встретила здесь много знакомых, которых рада была видеть. И сам вечер очень понравился — всех пригласили за накрытые столы, поздравляли. А больше всего тронуло выступление детей. Они так старались!

В такие дни многое вспоминается. Жизнь прожита

## «ЛЮБВИ ВСЕ ВОЗРАСТЫ

Никакая игра не может вызвать одинакового мнения о ней. Поэтому и финал кому-то понравился, а кому-то нет. Гостья из Всеволожского отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту сказала, что игра прошла на одном дыхании, интересно. Некоторые зрители выходили из зала с грустными лицами, а такого быть вовсе не должно. Еще один гость, Михаил Курочка, почти профессионал КВН, заметил, что без общения с командами из других районов вообще очень сложно поддерживать форму. Вот мнение председателя жюри Ю. И. Колтуновича: «Серодняшняя игра понравилась, но настоящих номеров было мало. Мало музыки». С оценками жюри как всегда зрители не соглашались.

Финалистом нынешнего сезона стала команда «Эдельвейс», хотя в игре не все складывалось и у нее. Например, зрителям так до конца и остался непонятным замысел их домашнего задания. Мне тоже. Но после

**ФИНАЛЬНАЯ** встреча школьных команд КВН, состоявшаяся в канун Дня святого Валентина, не могла обойти стороной тему любви. Собственно, ей и был посвящен каждый из четырех конкурсных игр. Право назвать себя лучшей отстаивали четыре команды: «Смак» (школа № 12), «Эдельвейс» (городской Дом культуры), «Себе на уме» (подростковый клуб «Веселые ребята») и «Атас!» (Выскатка).

Игры выяснила, что не получилось так, как задумывалось, со свето-шумовыми эффектами.

Конкурс разминки позволил команде «Эдельвейс» не сколько «убежать» от наступающей на пятки после первого конкурса команды «Себе на уме». А вот для «Атас!» разминка стала роковой. Скорее всего это объясняется не отсутствием у ребят чувства юмора, а

## ПОКОРНЫ...

отсутствием игрового опыта, ведь из дебютантов они сразу стали финалистами. Неплохо ребята выступили в музыкальном конкурсе, еще лучше подготовили домашнее задание. Даже несмотря на проигрыш, потенциал у этой команды есть. А значит, будем ждать их новых выступлений.

Практически на равных шло соперничество в течение игры между командами «Смак» и «Себе на уме». Ярких, взрывающих хохотом зал шуток не было. Индивидуальность отличала обе команды. И в итоге разрыв в баллах был у команд минимальным.

Теперь немного о любви. Ведь именно ей и была посвящена игра. Но о ней, искренней и светлой, слышали в течение игры совсем мало. Печально, что разговор о нетрадиционных секулярных отношениях некоторые команды посчитали более достойным внимания. Тем более это печально, что игра проходила накануне праздника всех влюбленных. **Н. СТЕПАНЕНКО.**

## СНЕГ — НЕ ТОЛЬКО КРАСОТА

Красота, свалившаяся на нас за последние дни с неба в виде пушистого снежного покрова, стала настоящим бедствием для жителей маленьких деревень. Были занесены все дороги, невозможно было проехать к деревням ни машинам «скорой помощи», ни автолавкам. Пожилым людям, а в

деревнях ведь в основном живут они, трудно было даже выйти из домов, дойти до колодцев.

Администрация МО «Сланцевский район» выделила сельским волостям по 500 рублей на расчистку дорог. Это, конечно, не решало всех проблем. В Выскатской волости, например, нужно

было почистить дороги к 14 деревням. Даже 3 тысяч рублей для этого маловато.

Но на просьбу сельской администрации о помощи отклинулись ДРСУ, АО «Родина». Так что общими силами в волости возобновился обычный ритм жизни.

**Н. СТЕПАНЕНКО.**

## НОВЫЕ ИМЕНА ЮНЫХ АРТИСТОВ

драматического кружка Загривского ДК. Есть перспективы творческого роста у Ани Заколодной из д. Черновское, сыгравшей роль Бабы-Яги из «Сказки про Федота-Стрельца» Л. Филатова.

Около 100 детей — участников районного фестиваля «Сельские звездочки» — выдержали двухчасовую конкурсную программу. Жюри отметило за массовость коллективов, многообразие жанров, представленных на фестиваль, Старопольский, Выскатский и Загривский Дома культуры.

Лауреатами фестиваля стали Катя Линдт (д. Рудно), Коля Марков — солист Старопольского ДК, Лена Белова и танцевальный коллектив Выскатского ДК. Им вручены дипломы, дающие бесспорное право на участие в районном фестивале «Молодые дарования», который состоится в апреле.

Как всегда, с пониманием отнеслись к участию в фестивале детских самодеятельных коллективов администрации Загривской, Выскатской, Черновской волостей, оказав помощь в выделении транспорта.

Но более всего отраден тот факт, что ежегодно проводимые фестивали и конкурсы не просто называют всем известные коллективы, но обязательно открывают новые имена юных артистов. Так было на районном фестивале «Сельские звездочки», надеюсь, будет и впредь.

**О. САССЫ,** ведущий методист районного ДК.

## «ПОДАРИ СВОЕЙ КНИГЕ ВТОРУЮ ЖИЗНЬ»

Тяжелые условия, в которых вынуждены сегодня работать библиотеки, ни для кого не являются секретом. Нам хотелось бы обратить внимание читателей на детские библиотеки. Фонд детской литературы ветшает очень быстро, и заменить его мы не имеем возможности. Складывается такая ситуация, когда библиотеки не могут обеспечить детей в полной мере справочной и художественной литературой для успешного обучения по школьной программе. Более чем неприглядный вид имеют издания для малышей. Многократно клееные и переклееные нами и нашими читателями (за что им огромная благодарность!), они продолжают служить своим читателям. Разваливаются в руках издания по школьной программе для ребят старшего

и среднего возраста. Печальный факт: «Горе от ума» А. С. Грибоедова в этом году на аукционе не выдавали, и ребята читали книгу в читальном зале.

Уважаемые родители! Детская библиотека объявляет акцию «Подари своей книге вторую жизнь». Если в вашей семье есть книги, которые вы и ваши дети уже прочитали и которые вам больше не нужны, подарите их библиотеке, пусть их прочитают другие дети.

Своей книге вы подарите новую жизнь, а маленькие наши читатели и мы вместе с ними будем искренне благодарны вам. Наш адрес: ул. Ленина, д. 19, телефон 31-998.

**А. ТУМУРУК,**  
зам. директора ОРБ.

Администрация, совет ветеранов, профсоюзная организация отдела вневедомственной охраны поздравляют работников отдела охраны и сотрудников органов внутренних дел, ветеранов войны и работников тыла с праздником — Днем защитников Отечества.

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям.

Администрация и профсоюзный комитет АО «Завод «Сланцы» поздравляют всех трудящихся и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником — Днем защитников Отечества!

Доброго здоровья вам и вашим семьям! Пусть вам всегда сопутствует мир, спокойствие и удача!

Сланцевский райком КПРФ сердечно поздравляет сланцевчан, ветеранов Великой Отечественной войны, участников боевых действий в Афганистане, Чеченской республике и других горячих точках, военнослужащих и воинов запаса с Днем рождения Советской армии — Днем защитников Отечества.

Крепкого вам здоровья, успехов в добрых дела и начинаниях, веры в возрождение былого могущества нашей великой Родины.

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ дают Г. Б. АГАПОВА

В 1996 г. администрация предприятия вынутила квалифицированного работника написать заявление о переводе его подсобным рабочим. 8.01.98 г. работник был уволен по сокращению численности (штатов) с должности подсобного рабочего. При получении после увольнения трудовой книжки работник установил, что в ней содержится запись (со ссылкой на приказ) о восстановлении его в прежней должности с 25.09.97 г. При выяснении вопроса о том, почему в таком случае его труд до момента увольнения оплачивался по ставке подсобного рабочего, ни-

кто не мог ничего сказать, а работники отдела кадров сделали в трудовой книжке запись о том, что перевод с 25.09.97 г. на прежнюю должность является недействительным. При этом не было сделано ссылки на какой-либо приказ по предприятию. В связи с этим работник интересуется судебными перспективами данного спора, а также тем, имеет ли право администрация предприятия переводить своих работников на неквалифицированную работу, на какой срок, с какими условиями оплаты труда.

Срок каждого такого перевода не должен быть больше одного месяца, количество переводов в течение месяца не ограничено. Оплачиваться время такого перевода должно по выполнению работы, но не ниже среднего по прежней работе. При переводе для замещения отсутствующего работника также не требуется соглашения переведомого. Продолжительность перевода в таком случае не может превышать одного месяца в течение года, независимо от количества таких переводов. При таком переводе не допускается перевод квалифицированного работника на неквалифицированные работы. Оплата труда в этом случае аналогична оплате при переводе по производственной необходимости.

В случае простоя работники в соответствии со ст. 27 КЗоТ РФ могут быть без их согласия переведены на другую работу с учетом их спе-

циальности и квалификации на том же предприятии на все время простоя либо на другое предприятие, но в той же местности, на срок до одного месяца. Если переведенный работник выполняет по переведенной работе нормы выработки, то за ним сохраняется средний заработок по прежней работе, если нормы не выполняются или работник переведен на повременно оплачиваемую работу, то за ним сохраняется его тарифная ставка (оклад). При таком переводе также не допускается перевод квалифицированных работников на неквалифицированные работы.

По общему правилу, работник должен быть ознакомлен с приказами о его переводах на другую работу, независимо от оснований таких переводов, также как с приказами об изменении существенных условий труда, о дисциплинарных взысканиях и т. п. С записями

Работа по промывке храма оценена в 40 тысяч рублей. Любая посильная помощь ускорит эту работу. Господь не приемлет насилия ни в каком виде. Ему нужны сознательные действия человека, зависящие от внутренних причин и внутреннего настроения.

На попечении нашего храма находится Ногинский детский дом, наследников которого я крестил в марте 1997 года, 41 ребенок — это тоже забота нашей общины.

Восстанавливая Божий храм, каждый из нас восстанавливает свою душу и цельную веру, в которой сердце и разум, созерцание и воля сливаются воедино, в молитвенную силу и живую Православную христианскую совесть, которая возжигает огонь сердца и очищает душу. Когда стихнет кипение страсти сегодняшней жизни, и беспристрастная история откроет свои архивы и осветит поступки, прочитав сокровенный смысл событий — мы поймем, что жизнь прожили не зря и что это было как раз наше время.

Заранее благодарен.

Благословит Господь Вас и поможет в делах Ваших.

С уважением к Вам настоятель Покровской церкви протоиерей Борис (ЧИЖОВ) (Московская область, Ногинский район, с. Воскресенское).

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

000 «АЛКОМ ПЛЮС» Уполномоченная база правительства Лен. области для Лен. области и регионов со штрихкодовой маркой

Заключаем договора с магазинами  
Приглашаем торговых представителей на выгодных условиях

Приглашаем к сотрудничеству производителей и поставщиков

Отгрузка со складов в СПб. (т. 327-3820) и Кингисеппе (т. (275) 42-100). Возможна доставка.

Лицензия АП/0076-47 от 24.09.98 г.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ  
АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»!  
18 марта заканчивается покупка акций завода.  
Желающие продать свои акции по цене 100 рублей за одну обыкновенную акцию могут обратиться по адресу:  
ул. Заводская, д. 1.  
Акционеры, имеющие пакет акций свыше 40 штук, могут продать свои акции по цене 110 рублей за одну акцию.  
Справки по телефону в г. Сланцы: 53-499.

000 «АНГАРА ПЛЮС» ПОКУПАЕТ ЛОМ черных металлов от 6 мм до 600 руб./тн, габаритный чугун до 350 руб./тн. Сланцевское шоссе, 7. Тел. 2-16-26.

## МОЛОДЫЕ ПРИЗЕРЫ

Как уже сообщалось, кубок города по футболу на снегу обрел своего хозяина — дружную команду «Шахтер». Несколько подробностей этого события.

Итак, 14 февраля. Заботливо укапанное основное футбольное поле стадиона «Химик». Легкий морозец. По свистку главного судьи В. Строкова на заснеженном поле появляются команды «Химик» и «Шахтер». Накануне они одержали победы в полуфинальных встречах — «Химик» у «Ветерана» — 3:0 (голы — А. Кондько (2) и А. Жердев), и «Шахтер» у «ЖЭУ» — 4:1 (голы — М. Прохоров (2), А. Кудряшов, В. Дмитриев — из «Шахтера», и А. Коршунов — из «ЖЭУ»).

Итак, финал. С первых же минут опасные ситуации стали возникать то у одних, то у других ворот. И все же предпочтительнее в первом тайме выглядел «Шахтер». После перерыва «Химик» несколько раз был близок к вязанию ворот. И все же счет остался неизменным — 0:0. Для выявления победителей назначаются послематчевые пенальти. Отлично сыграл и их вратарь В. Обухов из «Шахтера» — мяч побывал в сетке ворот лишь один раз. И, наверное, не было в этот день человека счастливее, чем тренер В. Коротков.

А заслуженная награда была вручена лишь на следующий день перед матчем по мини-футболу «Шахтер» — «Водоканал». Кубки и грамоты финалистам вручила ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» Е. К. Коршунова.

Сообщаем составы команд, финалистов. «Шахтер»: В. Обухов, А. Иванов, А. Соцков, В. Ясевич, С. Митин, С. Балакирев, П. Иванов, С. Степанов, В. Дмитриев, Р. Матвеев, М. Прохоров, А. Кудряшов, М. Сидоров, Р. Новокшенов (тренер В. Коротков). «Химик»: М. Краснов, А. Хоменко, В. Шаптала, А. Аверьянов, А. Малышев, И. Руслев, А. Сидоров, И. Шелков, А. Красновский, А. Кондько, А. Жердев, А. Корнеев, А. Руслев, А. Быков, В. Шароватов, О. Прохорьев, Е. Копцов и А. Зарубин (тренер В. К. Руслев).

В. ДУДИН,  
обществ. корр.

Сердечно благодарим всех, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогого отца и дедушки ЛЬВОВА Павла Георгиевича.

Дети, внуки.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В.

Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.30 Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2737. Заказ 501.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области,  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР  
А. АЛЕКСАНДРОВ.